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Reggio Emilia, 15/10/2025  
 
 
 
 

 
ALL’ATTENZIONE 

DEL SINDACO DI REGGIO EMILIA 
E DEGLI ASSESSORI COMPETENTI 

 

 
INTERPELLANZA: Interpellanza in merito alla sicurezza, agibilità e regolarità dell’Istituto Comprensivo “A.S. Aosta” a seguito 
dell’avvio dell’anno scolastico 2025/2026 

 

 
PREMESSO CHE: 

Presso l’Istituto Comprensivo “A.S. Aosta” sono in corso da tempo importanti lavori di ristrutturazione e ampliamento; 

 

Alla data dell’11 o 12 settembre 2025 risulta completata solo una parte dell’edificio, quella prospiciente via Cecati, 

mentre restano in costruzione la palestra e l’edificio sul retro; 

 

Le lezioni sono iniziate il 15 settembre, come da calendario scolastico, con un’organizzazione provvisoria e frazionata: 

- 18 classi ospitate nel nuovo fabbricato dell’Aosta; 

- 5 classi dislocate presso la vecchia scuola elementare Sant’Agostino; 

- 1 classe “nomade”, che ruota tra spazi liberi in base all’orario; 

 

 
CONSIDERATO CHE: 

La scuola ha riaperto formalmente con dichiarazioni di “condizioni minime di sicurezza”, ma non è chiaro se siano stati 
effettuati tutti i collaudi tecnici e rilasciati i necessari certificati di agibilità; 

Non sono note pubblicamente né le relazioni tecniche, né eventuali verbali di collaudo statico, impiantistico e 
antincendio, né gli atti autorizzativi all’uso degli ambienti scolastici; 

L’eventuale assenza di documentazione attestante l’idoneità dei locali scolastici all’uso pubblico solleva dubbi seri sulla 
regolarità amministrativa e sulla responsabilità in caso di criticità; 

La dislocazione parziale e provvisoria delle classi e l’evidente stato di cantiere tuttora presente generano forte 
preoccupazione tra famiglie, docenti e personale scolastico; 

 
SI INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

1. Se alla data del 15 settembre 2025 risultano effettivamente rilasciati tutti i necessari atti autorizzativi e 

documenti tecnici (collaudo, certificato di agibilità, dichiarazioni di conformità impiantistica, ecc.) per l’utilizzo 

delle porzioni di edificio scolastico messe in funzione; 

2. Quali sono le condizioni di sicurezza garantite per gli studenti, alla luce della presenza di un cantiere in corso, e 

quali misure sono state adottate per evitare interferenze tra attività scolastica e attività edilizia; 
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3. Se le autorità competenti (Vigili del Fuoco, AUSL, Ufficio Scolastico, ecc.) hanno effettuato sopralluoghi o 

espresso valutazioni formali sullo stato dell’edificio prima dell’avvio dell’anno scolastico; 

4. Se è previsto un cronoprogramma dettagliato per la conclusione dei lavori e la consegna delle restanti porzioni 

dell’edificio scolastico; 

5. Se l’Amministrazione intende rendere pubblica tutta la documentazione a tutela della trasparenza e del diritto 

all’informazione di famiglie e cittadini. 

 

Si richiede risposta in forma scritta e orale, come previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale. 

 

 

 

I consiglieri 

Lorenzo Melioli 
Alessandro Aragona  
Letizia Davoli 
Mattia Marziani  
Cristian Paglialonga – capogruppo 
Gianluca Vinci 
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